

НАШЕ

ВРЕМЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

Четверг,

1 августа 1991 года

Газета выходит
с ноября 1936 года.

№ 92

(6849)

Цена 5 коп.



Евгений Юрьевич Рузаев [на снимке] работает мечником в совхозе «Яйский», но, когда наступает страдное время, он садится и за штурвал комбайна, добивается неплохих результатов.

ФОТО В. ЯЗОВСКОГО.

Сегодня—начало подписной кампании

30 июля состоялось областное селекторное совещание работников связи. Речь шла о предстоящей подписке на газеты и журналы, которые официально объявлены с сегодняшнего дня. Было обращено внимание на то, чтобы сохранить подписчиков, проводя в период подписной кампании серьезную работу с ними. Цены на многие издания будут повышенны в сравнении с нынешним го-

НАШ КОРР.

О том, как будет проходить в этом году подписная кампания, мы просим рассказать начальнику отделения «Союзпечать» Надежду Афанасьевну Советову.

—Прием подписки на газеты и журналы на 1992 год мы начинаем с 1 августа. Стоимость подписных изданий значительно увеличилась.

Подписку можно оформить у нас в отделении «Союзпечать», в отделениях связи, у почтальо-

нов и общественных распространителей печати.

Предприятиям, организациям, колхозам, совхозам, школам, библиотекам, сельским Советам заявки представлять на ведомственную подписку не позднее 12 августа

1991 года.

Общественным рас- пространителям печати необходимо получить каталоги и документацию в течение десяти дней.

НАШ КОРР.

РАКИТСКИЙ ПЕРЕБИРАЕТСЯ В ЯЮ

На исполнкоме районного Совета принято решение о передаче цеха, которым руководит А. В. Ракитский, из Анжерского ЛТЦ в Яйский узел связи. Понятно, что такое хлопотное дело, как

обслуживание радио и телефонов, сможет заметно смазать показатели, которыми по праву могли раньше гордиться наши связисты.

НАШ КОРР.

Исповедь

ВСТАНЬ ПЕРЕД ВЕЧНЫМ, ЧЕЛОВЕК!

ПРЕЗИДИУМ И ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА ДАЛИ СОГЛАСИЕ НА ПЕРЕДАЧУ ЗДАНИЯ ДОМА КУЛЬТУРЫ РЕЛИГИОЗНОМУ ОБЩЕСТВУ ПОД ХРАМ. СВОИМИ МЫСЛЯМИ ПО ЭТОМУ ПОВОДУ ДЕЛИТСЯ В. Б. ТЕЛЬБУХ.

С ЕГОДНЯШНИЙ разговор после окончательного решения президиума и исполнкома районного Совета пойдет, разумеется, о передаче Дома культуры, что за передездом, под Храм.

Да, действительно было бы неплохо, если бы на территории Дома культуры разместился парк культуры и отдыха. Так мы и планировали. Убедили вроде всех в его необходимости, оформлены надлежащим образом нужные документы, заказали комплекты аттракционной техники. Скажу по секрету, нас не остановило даже то, что все прилегающие к ДК огороды потребовалось бы переделать в нашу пользу, так как территория парка должна иметь не менее трех га полезной площади. За опытом съездили в поселок Ижморский и в г. А-Судженск. Подсчитали, сколько денег нам нужно на содержание парка и на приобретение парковой техники. Получилось очень много даже в старых ценах. Но с миру по нитке, как говорится...

Хозрасчет перечеркнул нам все (парк культуры и отдыха—хозрасчетное предприятие). Тот, кто хоть чуть-чуть знаком с финансовой стороной этого вопроса, поймет, легко ли сравнительно небольшому району найти несколько миллионов рублей для строительства парка, если в поселке необходимы школа, поликлиника, районный Дом культуры и так далее. Не верьте, когда кто-либо через газету пытается убедить вас, что это просто. Убыточные парки содержатся за счет мощных предприятий или огромной дотации из мест-

ного бюджета. У нас такой возможности нет. И думаю, еще долго не появится.

А теперь давайте посмотрим, что значит ДК за переездом без всего того, что могло бы там быть.

Дискотека, видео, кино-

фильмы и несколько вы-

мученных «массовых» ме-

роприятий. И вовсе не по-

тому, что не хотят или не

могут работать культработ-

ники (об этом чаще всего пишут в газете). В основ-

ном, это люди добросовес-

тые, хорошие специали-

сты. Они такие, как и все

вы, а может быть, и боль-

ше, очень хотят, чтобы их

работа была видна, нужна

кому-то, радовала кого-то.

Письмо наших работников

в газету с просьбой пере-

здом под Храм—это не

признание своего бессилия,

а разумный подход к пред-

мету нашего разговора.

Я всегда очень внимательно читаю все письма, которые приходят в газету с просьбой пере-

здом под Храм—это не

признание своего бессилия,

а разумный подход к пред-

мету нашего разговора.

На сцене, кто ни разу не

предложил свою помощь в

организации досуга (слово

или делом, все равно).

Им со стороны, по-видимо-

му, виднее. Почему-то не

пишут участники художест-

венной самодеятельности,

которые отказываются хо-

дить и даже ездить «за пе-

реезд» на репетиции. Не

пишут дети, записавшиеся

в кружки художественной

самодеятельности, но из-за

далности расстояния бро-

сившие их. Не пишут зри-

тели, которые предпочитают клуб в центре поселка, а не на окраине, куда не доберешься, потому что нет рейсового автобуса и откуда благополучно не вернешься, потому как рисково ходить по неосвещенным улицам. Не пишут устроители районных мероприятий, силой приказа вовлекающие народ в зрительный зал и в очередной раз поминая недобрым словом того, «кто только построил этот РДК за переездом!»

Дом культуры за переездом—это пустующее здание. И не надо никому морочить голову по этому поводу! Несколько человек в кинозале (если фильм некассовый), около сотни подвыпивших юнцов на дискотеке или видеоФильмах. Вот и все!

Во многих странах, например, в Голландии, вообще нет государственных клубов, а фольклорные общества существуют за счет отчислений предприятий и учреждений. В Китае около 3-х тысяч клубов, а в России их более 64 тысяч только на селе. Но значит ли это, что культура в Китае в 20 раз ниже, чем в России? Нет, конечно.

Мы все слишком нетерпимы, эгоистичны, торопливы в своих суждениях. Везде и всюду кричим, что нам нужна настоящая культура, высокая нравственность, и забываем о том, что именно церковь всегда на сцене, кто ни разу не

предложил свою помощь в организации досуга (слово или делом, все равно). Им со стороны, по-видимому, виднее. Почему-то не пишут участники художественной самодеятельности, которые отказываются ходить и даже ездить «за переезд» на репетиции. Не пишут дети, записавшиеся в кружки художественной самодеятельности, но из-за дальности расстояния бро- сившие их. Не пишут зри-

тели, которые предпочитают клуб в центре поселка, а не на окраине, куда не доберешься, потому что нет рейсового автобуса и откуда благополучно не вернешься, потому как рисково ходить по неосвещенным улицам. Не пишут устроители районных мероприятий, силой приказа вовлекающие народ в зрительный зал и в очередной раз поминая недобрым словом того, «кто только построил этот РДК за переездом!»

Ошибаются те, кто считает, что церковь нужна только людям пожилым. Она нужна, прежде всего, детям. Школа и клуб отучили всех нас от мысли о вечном. Для нас ненужными стали исповедь, очищение, как будто не в сплошной душевой грязи мы живем. Жизнь утопили в сплошной суете. Чего уж в наших клубах в избытке, так это разрушительной пропаганды безбожья. Мы не задумываемся о том, что вера и мораль—это ведь одно и то же. Пьянство, уголовщи-на, лень—они что же, от пережитков прошлого?

«По вере вашей да будет вам». По вере мы и получили.

Отлученные от тысячелетней веры мы стали идолопоклонниками. И, нарушая завет «не сотвори себе кумира», поклоняемся чему угодно: государству, партии, вождю, сексу, модной тряпке... На месте великих святынь в душе—пустота. В первую очередь, от этого страдают дети, подростки. Не оттого ли заседания комиссии по делам несовершеннолетних все учащаются, а число малолетних преступников многократно увеличивается?

И никакие парки, воспитательные мероприятия (которых тоже, кстати, стало больше) не восполнят эту потерю, не спасут поврежденную душу. Потому что в отличие от Храма покаяния, где человек предстает перед вечным, мы сегодня имеем храмы однодневок, где готовятся к концу света: устремляться, урвать, ухватить. Мы все сами еще не осознали до конца, как нам сегодня нужен Храм Божий. А клубы, если им необходимо быть, должны стать местом возвращения национальной культуры.

В. ТЕЛЬБУХ,
зав. отделом культуры.

ЕСТЬ ПЛАН ИЮЛЯ

Неплохо потрудился в июле коллектив участка, работающий на выпуске кабин оператора на заводе лесного машино-

строения (начальник цеха В. И. Коробов, сменный мастер Н. И. Гусев). План месяца рабочие

этого участка выполнили успешно, и это будет не плохим стимулом в дальнейшей работе коллектива.

М. КОШКАРЕВ,
председатель профкома
завода лесного
машиностроения.

ИМПУЛЬС

СТРАНИЦА РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС № 23 (47)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

25—26 июля 1991 г. работал очередной Пленум Центрального Комитета КПСС, рассмотревший вопросы:

—О проекте Программы КПСС и задачах партийных организаций по его обсуждению;

—О выдвижении кандидатов в народные депутаты СССР от КПСС вместо выбывших;

—Организационные вопросы;

—Об отношении к Указу Президента РСФСР «О прекращении деятельности организационных структур политических партий и массовых общественных движений».

Пленум принял постановление по обсуждаемому вопросу, в котором партийным комитетам поручено организовать широкое обсуждение проекта Программы в трудовых коллегиях, по месту жительства, в общественно-политических центрах. Провести общепартийную дискуссию.

Пленум принял постановление о созыве внеочеред-

ного XXIX съезда КПСС в ноябрь-декабре 1991 года и установил норму представительства для выборов делегатов—один делегат от 7,5 тысячи членов КПСС.

Пленум ЦК выдвинул кандидатов в народные депутаты СССР от КПСС вместо выбывших депутатов и принял постановление «О порядке выборов народных депутатов СССР от Коммунистической партии Советского Союза».

Пленум вывел из состава ЦК КПСС И. С. Силаева ввиду поданного заявления, Э. А. Шеварднадзе — в связи с прекращением

членства в КПСС, А. И. Белозерова в связи с исключением из КПСС, рассмотрел ряд других организационных вопросов.

В связи с Указом президента РСФСР «О прекращении деятельности организационных структур, политических партий и массовых общественных движений в государственных органах, учреждениях и организациях РСФСР» Пленум принял Заявление.

Пленум рассмотрел ряд других вопросов жизни КПСС. Документы Пленума ЦК КПСС опубликованы для обсуждения в парторганизациях в печати.

Наш адрес:

п. Яя, ул. Советская, 19

Телефон: 2-29-74

МНЕНИЯ

Партия переживает трудное время, численность ее членов убывает. Но почему?

С таким и другими вопросами мы обратились к старейшему члену КЛСС Кириллу Михайловичу ЗНАМЕНСКОМУ:

— Помню, как принимали во коммунистов парторганизации nossовета, думаю, разделяют мою точку зрения;

— к заведующему организационно-политическим отделом РК КПСС РОО Виктору Яковлевичу:

— Указ. Где же здесь те пресловутые принципы демократии, о которых так любят упоминать Б. Н. Ельцина?

Запретить или разрешить партии? Такой стоит вопрос.

Скорее всего, первое мы сами отвергнем. Провести такую акцию демократическими методами невозможно. Так что сразу надо договориться: не надо пугать запретом ни КПСС, ни другие партии, это мы уже проходили, необходим более приемлемый путь, который действительно заслуживает внимания.

Разумеется, так долго продолжаться не могло, и пошли возмущения и требования народа их наказания. Наказания не последовало, а они стали покидать партию, почему, не трудно догадаться.

Партия будет жить и работать, не взирая даже на Указ Российской Президента, который ущемляет права человека и демократические преобразования.

Партия защищала и будет защищать интересы народа и она весьма много сделала на протяжении своей деятельности. А что сделали «демократы»? Кроме раз渲а и хаоса, ничего. Вспомните забастовки, к чему они привели, а ведь коммунисты были против.

Я думаю, в скором народ прояснится полностью и скажет, кто есть кто;

— к председателю поселкового Совета РЯБЫХ Виктору Георгиевичу:

— Удивляет меня, как и многих других членов КПСС антиконституционность Указа Президента РСФСР Б. Н. Ельцина «О прекращении деятельности организационных структур политических партий и массовых общественных движений в государственных органах, учреждениях и организациях РСФСР».

Считаю, партийные организации должны оставаться на предприятиях и в учреждениях и своей деятельности способностью помочь как Советам, так и хозяйственным руководителям. Поступать подобно Б. Н. Ельцину, подписывая подобный Указ, значит, обострять политическую ситуацию, наименование стабилизацию, затянуть партию коммунистов в подполье. Но здравомыслящие люди как были коммунистами, так и остались. Этот вопрос будем поднимать на очередном партсобрании. Большинство

СУДЬБА ПАРТИИ— В РУКАХ САМИХ КОММУНИСТОВ

На прошлой неделе состоялся Пленум ЦК КПСС. Хотя он был очередным, но по значению, по впечатлению о нему—ключевым в жизни партии в этот сложный период, который она переживает.

В пресс-центре районного комитета КПСС—первый секретарь райкома НЕСТЕРЧУК А. А.

Ежедневно сталкиваешься с одно: для того, чтобы Программа привлекла людей, заинтересовала, стала национальной идеей, очень важно максимально ее приблизить к реальной ситуации.

Думается, она должна быть на завершающем этапе, три ее окончательном принятии очень четкой и короткой. Люди не верят в обширные программы и многословные объяснения. Здесь надо ясно сказать, как мы представляем себе социалистический выбор, что это такое? Вопрос ключевой.

В проекте Программы говорится о перестройке экономики на основе высоких технологий, социальной защиты всех слоев населения, паранитии бесплатного лечения и образования.

Но как это будет praktически осуществляться, каким механизмом реализации: всего этого? Об этом сказано мало. А это важные вопросы. Люди должны видеть, что мы, коммунисты, хотим и главное—сможем создать условия жизни, достойные человека.

Что собой представляют новая Программа? Нам еще предстоит ее обсуждать на партийных собраниях, при встречах и беседах с коммунистами и беспартийными, но уже сегодня ясно

нет, но необходимо признать, что еще перед XXVIII съездом и после него, и сейчас внутри партии наметились различные идеи группировки. Идут дискуссии, споры, проводятся съезды, принимаются обращения. Надо сказать прямо, эти процессы, которые практически не контролируются, в какой-то мере развиваются дисциплину.

Но в то же время необходимо отметить, что эти процессы естественные, от них ника не уйдешь. Как в любом обществе, есть единомышленники и попутчики.

При разном повороте событий попутчики могут уйти в сторону и примкнуть к другим, присоединившись к новым условиям. Примером этого служит недавнее обращение группы политических деятелей, в состав которой входят бывшие члены Политбюро Яковлев и Шеварднадзе, с призывом к созданию движения демократических реформ. Но что мешало этим товарищам вести демократическую линию в партии, занимая при этом большинство?

На Пленуме неоднократно говорилось о том, что «это время каждому коммунисту определиться, с кем он». Этот выбор должен сделать и мы, коммунисты района.

Большинство членов: районной партийной организации понимают, что сегодня, как никогда, многое зависит от нас самих. Ядро районной организации составляют коммунисты, которые посвящены и ответственны за утверждению и становление следующего социалистического выбора. Именно они во мнении бу-

дут определять жизнь и деятельность первичных парторганизаций. А главное сегодня в партийной работе—это забота о человеке, защита его интересов и социального благополучия. Только так коммунисты смогут вернуть себе авторитет.

На днях на Совете секретарей партийных организаций были рассмотрены задачи на период обсуждения Программы КПСС. Определены сроки проведения партийных собраний, Пленума районного комитета КПСС. Предложено создать комиссии при райкомах партии по обобщению предложений и замечаний по проекту Программы, постоянно информировать об этом коммунистов.

На совете секретарей парторганизаций отмечено, что обсуждаемый проект Программы КПСС—это возможность, и может быть, последняя, сохранить партию и возвратить доверие людей к ней.

Совет секретарей поддержал Заявление Центрального Комитета КПСС, осуждающее Указ Президента РСФСР «О прекращении деятельности структур политических партий и массовых общественных движений в государственных органах, учреждениях и организациях РСФСР».

Считаю, партийные организации должны оставаться на предприятиях и в учреждениях и своей деятельности способностью помочь как Советам, так и хозяйственным руководителям. Поступать подобно Б. Н. Ельцину, подписывая подобный Указ, значит, обострять политическую ситуацию, затянуть партию коммунистов в подполье. Но здравомыслящие люди как были коммунистами, так и остались. Этот вопрос будем поднимать на очередном партсобрании. Большинство

Пресс-центр Яйского райкома КП РСФСР ждет ваших писем, мнений и предложений. Звоните нам, приходите в райком—мы будем вам очень рады!

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

ОПАСНЫЕ ПАСТБИЩА

Прочитал в газете статью В. Язовского «Переполох на улице Болотной» и хотел бы также высказать свое мнение в поддержку автора. Да, действительно, проблема пастбищ сегодня одна из самых острых в нашем поселке. Скотину гасят негде. «Мертвые озера» и промышленные предприятия окруждают уже и единственную полянку на месте бывшего аэропорта. Совсем мало осталось места здесь, не успели его еще загадить «разумными» руки человека. Вот только благодаря этой полянке и предстоит жителям поселка выполнять личную «продовольственную программу». Там ежедневно и пасется небольшое стадо коров и телят наших частников. Больше скотине податься некуда. Пойдешь налево — в «мертвом озере» утонешь, пойдешь направо — в карьерных разработках, заблудившись и щебенкой может засыпать. А если прямо двинешься — увязнешь в битумной смоле, которую здесь сливает

асфальтовый завод. Там-то и утонули 26 июля два теленка пенсионерки Лучинович. И откуда бедным теляткам было знать, что за высокой, сочной травой в конце поля им устроена коварная, смертельная ловушка. Насколько мне известно, любой мало-мальски порядочный руководитель промышленного объекта старается огородить свою территорию забором. Да еще и написать: «Посторонним вход воспрещен, а для неграмотных возьмут да и череп с kostями нарисуют, чтобы и козе было понятно, что дальше нечего лезть. У нас же буренкам все дозволено. Захочется, допустим, им травки с ядохимикатами пощипать — пожалуйста, склад рядом, водички попить — пожалуйста, здесь же в озере. Правда, она мутноватая, плесенью покрытая, и в ней, наверное, почти вся таблица Менделеева, но ничего, они уже привыкают. Которые здоровьем покрепче, до дома доходят, а

те, что послабее, падают прямо на улице. Ну, а если буренке «ковызет», может искупаться в битумной смоле. Заграждений-то нет, и все пути для них открыты. Не выпаса у нас, а прямо «курорт» для скотины. Иногда после пастьбы на нашем пастбище удается спасти жизнь животным, а вот как теперь спасти загубленную природу, загаженную промышленными предприятиями? На это потребуются десятилетия. Пока же никто не собирается заниматься защитой природы. Под строительство складов, под минеральные удобрения, под цеха промышленных предприятий отводятся свежие территории, которые вытесняют коровок все ближе к асфальту. Старые, брошенные территории остаются, как «мертвые зоны» на долгие годы. И что интересно, мне это запомнилось в статье, на страницах «Импульса» районный комитет партии пишет, что их беспокоит прежде всего то, что сокращается числен-

ность рядов КПСС. А то, что катастрофически сокращается поголовье скота в частном секторе, на это им наплевать? Также в РК КПСС считают, что необходимо усилить работу партии в сфере экономики, только какой экономики — не пишут. Там много чего написано непонятного для нас, простых людей. А вот про судьбы людские, про горе народное не говорится ни слова. А как хотелось бы, чтобы районное руководство в первую очередь решало наши житейские проблемы, защищало каждого человека, ценило его личность.

Пока идут только разговоры, а дел как не было, так и нет. Выносятся умные решения, принимаются постановления, а жизнь наша идет по своим законам, она далека от всех решений и постановлений, причинаемых нашими начальниками.

А. МОРГУНОВ,

рабочий лесокомбината.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ЭТОТ БЕСПОКОЙНЫЙ ОСИП, ИЛИ Он снова возвращается в Яю

Скоро должны начинать визит на Яйскую землю популярный в определенных кругах мебельщик Осип Левонович Мангасаров. Прибудет он отнюдь не для того, чтобы встретиться со своими любимиими заказчиками кресел, диванов, мягких пufиков, обрадовать их своими изделиями, которых они уже заикались, а по другому поводу. Его путь на Яйскую землю должен пройти по этапу из тюрьмы г. Краснодара, где он сейчас «отдыхает» после своих праведных трудов. До того, как «осчастливил» доверчивых яичан, Осип Левонович в 1989—1990 годах работал на своем любимом поприще в Краснодарском крае. Там тоже был спрос на его услуги. Он получал с клиентами деньги, но не вносил в кассу рабыбоподъединения финансируемую выручку, тратил деньги на свои нужды, мошенничал, своровывал взыски и дал дару с Краснодарского края до Сибири. В 1990—1991 годах устроился в наше рабыбоподъединение мастером по ремонту и изготовлению мебели. Проверили к нему заезжаки, набрали он с них денег, наполучали материалы, расprodали кому попало, деньги в кассу тоже не перенисли, а потом, как почувствовал, что запахло жареным, удрал в Краснодар. Там его уже ждали, за прошлые прехи арестовали и осудили по нескольким статьям к 6 годам лишения свободы с конфискацией имущества, назначив срок отбывания в колонии усиленного режима. Там-то его и нашли: работники нашего РОВД. В Яю: нанесенный им ущерб составил 113986 рублей.

А клиенты остались «с носом». Говорят, что, приехав в Яю, Осип Левонович не плохо пожил. Обедать выбирался в андереский кафешек, не жалел денег ни на выпивку, ни на закуску, ни на одежду. В общем, пожил за счет нас красиво. Как только он прибудет в Яю, ему будет предъявлено обвинение по его деятельности в Яю и состоится суд, который, видимо, еще добавит ему время отбывания в местах, не столь отдаленных. Пока он там отдохнет, мы, может быть, получим, не станем стоять доверчиво попадаться на удачу таким вот залетным предпринимателям.

А пока рабыбоподъединению, самому попавшему к Осипу на крючок, приходится рассчитываться с его клиентами по квитанциям, которые он выписывал, боясь задаток с клиентов. Писали он и расписки, но вот получали ли по nim деньги любители мягких диванов, пока неизвестно. Читателям нашей газеты О. Мангасаров должен запомниться и как автор своей единственный и брюской статьи «Хочу поднестрять прязь», в которой он пытался доказать нашему корреспонденту, что он честный человек, а не Остап Бендер. Прошло время, и оно показало его с другой стороны. Житель Баку Осип Левонович оставил нас в дурдаках. Не исключена возможность, что найдется его последователь. Ведь сибирский народ — с душой добром и доверчивой. Здесь еще не исчерпаны возможности для дядечек, которые только и ждут возможности, чтобы без труда положить наши денежки к себе в карман.

В. СЕРГЕЕВ.

ВЫБИРАЙТЕ ПО ВКУСУ

Что читать? С этим вопросом читатель ежедневно сталкивается перед витринами газетных киосков. Сейчас у него нет надежного компаса, чтобы ориентироваться в мире газет. Совсем недавно такой компас был. Все теперь решают интуиция и счастливый выбор, так как издания рождаются как грибы под темным дождем. И никто теперь не может заставить купить или выписать журнал или еженедельник, которые растут с каждым годом.

В киоск «Союзпечати» поступают газеты более 25 наименований. У вас есть возможность покупать эти газеты в киоске и выбрать для подписки наиболее полюбившиеся.

И. СОВЕТОВА,
начальник отделения
«Союзпечати».

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА СПУСТЯ

13 июля в Улановском музее состоялась встреча выпускников Улановской средней школы 1966 года. Это был самый многолетний выпуск учащихся за всю историю существования сельской средней школы. Почти 60 юношей и девушек получили в том году пуповку в большую жизнь.

Раскидала судьба по разным городам страны и об-

твои люди, село

В жизни песня помогает

Трудная выпала судьба людям, возраст которых сегодня перевалил за 70 лет. Вот именно к этому поколению людей и относятся сельские труженицы — понятие относительное. И по дому, и по двору у Марии Кирилловны хлопот немало. А летом еще и уход за отцом, много времени и внимания требует. Зато на столе обеденном у нее всегда есть нужные продукты.

Наконец уже немолодая женщина и силы, и время везде и все содержать в должном порядке. Да еще в общественной жизни села принимает активное участ-

ие, пели песни новые и забытые. Радиодрамы не было, вспоминали всех своих учителей и одноклассников.

Рассказывали друзья уже заняточью, покидали друг другу, что вспомнили снова через пять лет, во вторую субботу июня 1996 года.

Не будем загадывать. Но дай бог, чтобы эта встреча состоялась.

Р. СЕМЕНОВА,

с. Улановка.

Уважение: людей.

Мы — участники фольклорной группы «Канинка», присоединяясь своим поздравления Марии Кирилловне, желаем ей здоровья, душевного равновесия, чтобы ее пристальный взгляд долго радовал сельских слушателей.

Р. ВОРОГУЗА,
руководитель
фольклорной группы
«Канинка».



В совхозе «Яйский» живет и работает уже много лет Александр Александрович Родионов. Мастер он на все руки: зицо управляет в кочегарке, летом помогает садовому в заготовке коровья — скирдяграв уже стал опытный, сейчас готовит сушки к прилуку нового урожая, выполняет необходимые ремонтные работы. Потом будет здесь же трудиться сушильщиком. На таких вот людях и держится наше многострадальное русское село.

На снимке: Александр Александрович Родионов на любой работе трудится отлично.

ФОТО С. БРЕМЕНКО.

Разговор продолжает в сентябре

На сессии Вознесенского сельского Совета депутаты обсудили злободневный вопрос: «О связи батяевого предприятия, школы, семьи и общественности в трудахом воспитании учащихся».

Докладчик директор Вознесенской средней школы В. А. Симоненко и выступившие на сессии депутаты отметили много недостатков в этом вопросе. Сессия поручила постоянной комиссии доработать план мероприятий и утвердить это на сессии Совета в сентябре.

Н. РЕДЬКИНА,
секретарь Вознесенского сельского Совета.

Уточнение

В газете от 27 июля 1991 года в статье Д. Шунова и П. Шинчева «Позаботьтесь о ветеранах» по вине директора интерната В. А. Малояна, Азгуша Яшибая. Следует читать: «Однажды посетив интернат зам. председателя райисполкома А. П. Коршунова, а не А. А. Мицина, как указано в статье».

СЕКС-БИЗНЕС МАЛОЛЕТОК

ПОЯВЛЕНИЕ ПОДПОЛЬНОГО СЕКС-БИЗНЕСА У НАС В СТРАНЕ ДАВНО ПРЕДСКАЗЫВАЛОСЬ СПЕЦИАЛИСТАМИ. ПОХОЖЕ, ЧТО ЭТИ ПРЕДСКАЗАНИЯ СЫВАЮТСЯ. ИНФОРМАЦИЯ, КОТОРУЮ ВЫ ПОЧЕРПНТЕ ИЗ ЭТОГО ИНТЕРВЬЮ, КАЖЕТСЯ НЕВЕРОЯТНОЙ. НО ВЕДЬ И ПРОСТИТУЦИИ У НАС ОФИЦИАЛЬНО НЕ СУЩЕСТВОВАЛО...

—ЕСЛИ бы мне об этом кого-то рассказал 2—3 года назад, я бы не поверил. То, что у нас существует проституция, — уже никого не шокирует. «Путаны» у нас так же популярны, как кинозвезды. И, по-моему, все знают, что это не только в Москве, в Ленинграде, Риге, но и у нас. По крайней мере, кто хоть один раз побывал в ресторане «Кузбасс» или «Шалого», тот в этом не сомневается.

— Объясни, пожалуйста, что это?

— У нас в Кемерове есть подпольный публичный дом, по-женски развит, кто-то еще год назад. Сам этот факт, конечно, никого не удивит — если есть проституция, то почему не быть публичным домом. Но дело в том, что в этом дому, е

почитают колготки «семь тель? цветов», ну, наверное, что-то вроде их «спецодежды». Тем более, что это не просто публичный дом, а как я поняла, что-то вроде сексшоу или порнографии.

— Объясни подробней.

— Ну, понимаешь, во-первых, их там кое-чему учат, конечно, не алгебре и геометрии. Потом у них есть программа или что-то вроде меню: на первое — связи, по которой поступают заказы, нужны квартиры, билеты в любой конец страны. Просто сексом никого не удивишь, мужик пошел все это поставлено на пресыщенный и привередливый. Если кому-то еще достаточно «шведского варианта» в бане с девочками, то те, кто принадлежит к «хозяевам жизни», хотят чего-то остренького и необычного. Кто платит, тот и заказывает музыку. Еще почему я назвала это секс-мафией, но все это очень гастролируют по всей стране. Конечно, не просто так, девочек?

— Не знаю точно, но это как раз проще всего. Сколько дит так, будто школьницы со своим руководителем едут куда-нибудь на экскурсию по турпутевке. — А что это за руководи-

находы слышала разговор власти КПСС или демократы — эта жизнь будет всегда четырнадцатилетних девочонок — одна так просто, да и хозяева этой жизни будут процветать при любой власти. Поэтому я рассказала об этом, чтобы ты и все остальные не питали излишних иллюзий.

— Я не буду спорить с тобой, хотя мне есть, что возразить. Просто ты девушка не глупая, и этот спор может затянуться надолго...

— Спасибо за комплимент... — Пожалуйста, хотя это не комплимент... — Как девушка умная, ты должна понимать, что этот разговор для тебя небезопасен?

— Да вообще-то мне бояться нечего — меня есть кому защитить. Ты обо мне ничего не знаешь, а когда вы это покажете, меня уже не будет в городе. Конечно, если ты выполнишь мое условие и покажешь наш разговор в мае...

— Естественно, я сделаю так, как мы договорились. Спасибо тебе и всего хорошего...

(«Шанс + восьмь», телепрограмма «Вариант «С»].

КОЛХОЗ: ПРЕОБРАЗОВАНИЯ ИЛИ РАСПАД?

Амурская область. Крупные хозяйства и малые предприятия происходят в жизни колхоза «Родина» Ивановского района. Он разделается на крестьян-

получить госзаказ на производство.

22 крестьянских хозяйства вошли в ассоциацию «Возрождение».

«Если лишат собственности и возможности самостоятельно действовать, то уже ни во что не поверю, уйду из села», — говорит ее председатель механизатор В. Кузнецов. Причины беспокоятся о будущем у крестьян есть. Все громче раздаются голоса противников перемен.

Выяснилось, что реорганизация не всегда проходит в соответствии с нормативными актами. Еще не разделена собственность колхоза на паи. И просто парадокс: нет ни одного заявления от работников о выходе из коллективного хозяйства, а крестьянские хозяйства уже организовались и даже взяли себе многое из того, что пока принадлежит колхозу. Шоферы же, повара, работники детских учреждений фактически ничего не получили. Вроде бы при деже им тоже был положен надел, но о них позабыли, и значительная часть земли уже арендована. Не решили пока, за счет каких средств содержать село, обеспечивать развитие социальной сферы. Такая вот неразбериха переходного периода.

Крестьяне разделились на противодействующие лагеря. Одни яростно сопротивляются новым порядкам, требуют «гнать всех фермеров в шею», другие выступают за дальнейшее развитие реформы. Есть и такие, кто никогда не ходит ни с кем не спорит, «отсиживается». Большинство же, не вступая в дискуссии, от зари до зари работает в поле, на своей ферме. Не испугать бы их неверным решением.

На снимках: колхозный детский сад считался одним из лучших в области. Но сегодня, когда неясно, как финансировать социальную сферу, экономические ры-

чаги бездействуют, воспитатели работают, не получая зарплаты, как наладить дело?

Очередное колхозное собрание, на котором обсуждается будущее хозяйства, «без пая выгнать всех фермеров из колхоза», — предлагает шофер Н. Сокорев;

три месяца без зарплаты повар колхозной столовой Л. Парамзина и заведующая складом В. Темных. В колхозе нет денег. Средства есть у фермеров, но внедрить механизм финансирования оплаты труда работников социальной сферы некому.

(Фотохроника ТАСС)



ФРУКТ?

С первого января прошлого года морковь, которую мы все считаем овощем, превратилась во фрукт. Это не игра слов, а решение Европейского экономического сообщества. Согласно этому решению морковь называют фруктом в том случае, когда ее используют для приготовления конфитюра.

Коллектив Яйского ЗМ выражает соболезнование работникам предприятия Рудакову Алексею Лаврентьевичу по поводу смерти его же-

Яйский районный совет ветеранов войны и труда скорбит по поводу смерти ветерана войны и труда

ПАШКИНА Степана Александровича и выражает соболезнование родным и близким покойного,

Яйское агропромышленное объединение и райком профсоюза работников АПК скорбят по поводу преждевременной смерти главного бухгалтера совхоза «Первомайский»

УХОРЕВОЙ Любови Анатольевны и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

За редактора Ю. Г. ГЛАДЫШЕВА.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций, 2-18-83 — ответственный секретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55 — отдел писем, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-87 — зам. типографии.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Тираж 7337 экз. Объем 1 п. л. Индекс 51954. Запас 1895. Газета подписана в печать 31 июля в 16 час. 50 мин.

Учредители: коллектива редакции и районный Совет народных депутатов.

Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).